



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 апреля 2016 года, № 78 (6483)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Подготовка кадров

### Учат строить качественно и быстро

**Мы живем в XXI веке. Вместо профессий, которые были широко распространены в былые времена, приходят новые, более востребованные на рынке труда. Отрадно, что наша молодежь стремится овладеть прочными знаниями и навыками, чтобы, получив диплом, найти престижную и высокооплачиваемую работу. А для этого в стране созданы все необходимые условия.**

Подготовка кадров для сферы строительства, являющейся одной из важнейших отраслей отечественной экономики, всегда находится в центре внимания. На основе государственных образовательных стандартов осуществляется подготовка востребованных специалистов, принимаются последовательные меры по повышению качества обучения.

Немаловажная роль в дальнейшем росте строительной индустрии отводится системе среднего специального, профессионального образования, где в последние годы внедряются передовые методы обучения, уделяется особое внимание развитию личностных качеств и творческих способностей юношей и девушек.

За годы независимости образовательные учреждения среднего звена обеспечены учебными программами и квалифицированными педагогами. Здесь создана материально-техническая база, необходимая для теоретической и практической подготовки учащихся.

Возьмем, к примеру, Яшнабадский профессиональный колледж строительства столицы. Попав сюда, ощущаешь себя словно на каком-нибудь произ-



Фото Б. Акрамова.

водственном предприятии. Учебные классы и мастерские оснащены современным оборудованием, многочисленными стендами, образцами запасных частей, комплектующих и двигателей отечественных автомобилей.

Большинство из них заведено нам в рамках узбекско-германского совместного проекта по содействию развитию профессионального образо-

вания в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, — рассказывает директор професионального колледжа Асат Санавеев. — Созданные условия привлекают внимание многих выпускников общеобразовательных школ, а также их родителей. На сегодняшний день у нас обучается более 870 юношей и девушек. Овладеть необходимыми знаниями и навыками им помогают

48 преподавателей, а также 14 мастеров производственного обучения.

Обучение проводится по таким специальностям, как мастер системы газо- и водоснабжения, строительно-отделочных работ, столярного и слесарного дела, настильщик полов, облицовщик-мраморщик, облицовщик-плиточник, штукатур, электромонтажник, электросварщик,

механик по техническому обслуживанию автомобилей, аккумуляторщик и водитель категории «В» и «ВС». В ходе учебного процесса учащиеся пользуются не только техническими средствами и инструментами, но и необходимыми строительными материалами. Для учебной езды имеются легковой и грузовой автомобили.

4

## ФАКТЫ ДНЯ

### Признание

### Молодежная политика Узбекистана в центре внимания латвийских СМИ

**Современное развитие и достижения нашей страны вызывают неподдельный интерес за рубежом. Об этом свидетельствует внимание зарубежной прессы к Узбекистану и происходящим в нем процессам.**

Так, веб-сайт международного журнала «Открытый город» в статье «60 процентов населения Узбекистана составляет молодежь» рассказывает о том, что в Республике одним из приоритетных направлений государственной политики является забота о развитии подрастающего поколения.

Знакомя читателей с достижениями Узбекистана в этом направлении, издание отмечает, что в стране сфор-

мирована надежная нормативно-правовая база, регулирующая социальную сферу, создаются благоприятные условия для развития и воспитания интеллектуально развитого и физически здорового молодого поколения.

Сообщается, что прочным правовым фундаментом государственной политики в данной сфере стали положения Конституции и Национальная программа по подготовке кадров. Постано-

вление Президента страны о дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике государственной молодежной политики, стало логическим продолжением проводимых реформ.

Наряду с этим издание информирует, что в Узбекистане ежегодно разрабатывается специальная государственная программа, провозглашающая социальное направление текущего года. В частности, 2008 год был объявлен Годом молодежи, 2010 — Годом гармонично развитого поколения, 2014 — Годом здорового ребенка и

2016 — Годом здоровой матери и ребенка.

Также самое высокое признание во всем мире полученные в Узбекистане национальные модели непрерывного образования и воспитания гармонично развитого молодого поколения. Для всех ступеней образования с учетом мирового опыта разработаны и внедрены государственные образовательные стандарты, учебные программы и учебники. Широко используются передовые педагогические технологии и интерактивные методы обучения.

2

### Эффект практической кооперации

**Системная и последовательная реализация важнейших задач и приоритетов принятой экономической программы на 2016 год, как отмечалось на итоговом заседании Кабинета Министров 15 апреля 2016 года, позволила обеспечить в первом квартале текущего года устойчивые темпы роста экономики и макроэкономическую сбалансированность.**

Достигнутые высокие результаты наглядно подтверждены и состоявшейся в древней Бухаре региональной промышленной ярмаркой и кооперационной биржей, в которой приняли участие около 250 организаций и предприятий разных форм собственности,



3

### Мероприятия

### Чтобы земля одарила плодами

**Ходу выполнения постановления Президента «О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013–2017 годы» от 19 апреля 2013 года была посвящена пресс-конференция, организованная в столице Министерством сельского и водного хозяйства.**

Внимание участников мероприятия было обращено на то, что руководство Республики придает особое значение улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель для повышения урожайности и объемов производства сельско-

хозяйственных культур. Важным программным документом в этом направлении стал Указ главы государства «О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель» от 29 октября 2007 года, в соответствии

с которым, в частности, созданы Фонд мелиоративного улучшения орошаемых земель, государственная лизинговая компания «Узмелиомашлизинг» и 48 государственных унитарных предприятий, выполняющих мелиоративные и другие водохозяйственные работы.

За прошедший после принятия указанного документа период уровень грунтовых вод удалось сохранить в допустимой норме на двух миллионах гектарах орошаемых площадей и улучшить мелиоративное состояние

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

2

# ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

## Чтобы земля одарила плодами

1

В настоящее время, согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013–2017 годы», осуществляются мероприятия по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, ремонту гидромелиоративных систем, коллекторно-дренажных и оросительных сетей, улучшению их технического состояния, внедрению водохранилищ, что позволило поднять работу по дальнейшему повышению плодородия и предотвращению засоленности почв на качественно новый уровень.

В настоящее время эта работа продолжается в рамках Государственной программы в 2016–2017 годах, согласно которой запланированы реконструкция и строительство коллекторно-дренажных сетей протяженностью 1 945 километров, 410 скважин вертикального дренажа, 12 мелиоративных насосных станций и других крупных сооружений, а также ремонт и восстановление 34,5 тысячи километров коллекторно-дренажных сетей, свыше 1,6 тысячи скважин вертикального дренажа, 48 мелиоративных насосных станций и более 2,5 тысячи гидroteхнических сооружений.

В ходе пресс-конференции также была представлена информация о результатах работы за первый квартал нынешнего года. Так, за указан-

ный период выполнено работ на более чем 26 миллиардов сумов по реконструкции и строительству мелиоративных объектов. В частности, реконструкция и строительство коллекторно-дренажных сетей протяженностью 1 945 километров, 410 скважин вертикального дренажа, 12 мелиоративных насосных станций и других крупных сооружений, а также ремонт и восстановление 34,5 тысячи километров коллекторно-дренажных сетей, свыше 1,6 тысячи скважин вертикального дренажа, 48 мелиоративных насосных станций и более 2,5 тысячи гидroteхнических сооружений.

Проведение масштабных мероприятий способствует постоянное укрепление материально-технической базы подрядных организаций, для которых в нынешнем году запланировано приобретение

140 единиц машин и механизмов на 35 миллиардов сумов, в том числе 60 экскаваторов, 21 бульдозера, 19 автосамосвалов, 11 автокранов и 29 средств другой мелиоративной техники.

Также осуществлены системные ремонтно-восстановительные работы мелиоративных объектов на сумму, превышающую 33,9 миллиарда сумов, на коллекторно-дренажных сетях протяженностью 285,9 километра.

Проведение мероприятий способствует постоянное укрепление материально-технической базы подрядных организаций, для которых в нынешнем году запланировано приобретение

Собир АЛИЕВ.

## Молодежная политика Узбекистана в центре внимания латвийских СМИ

1

«В стране ежегодно создаются тысячи новых рабочих мест, в том числе благодаря развитию сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, в которую все

шире привлекается молодежь. Так, за прошлый год в Узбекистане было создано 990,4 тысячи рабочих мест, где трудоустроено более 90 процентов молодых специалистов», — констатирует латвийское издание.

Отмечается, что руководством страны также уделяется особое внимание поддержке молодых семей, в соответствии с Указом Президента о дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей им предоставляются долгосрочные льготные ипотечные кредиты.

ИА «Жахон».

## Фактор развития

## Сладости на любой вкус

**Общество с ограниченной ответственностью «Эл олкиши» Чирчикского района Кашкадарьинской области является одним из преуссвающих предприятий.**

Недавно здесь открылся цех по производству кондитерских изделий и макарон. За счет банковского кредита в размере 350 миллионов сумов смонтирована современная технологическая линия, позволяющая производить более двадцати видов сладостей, и созданы дополнительные рабочие места. Вакансии заняли семь молодых специалистов — выпускники профильных колледжей.

В настоящее время на новом участке ежедневно производится до 200 килограммов кондитерских и порядка 150 килограммов макаронных изделий, спрос на которые в районе постоянно растет.

— Осуществляемая в стране финансовая поддержка малого бизнеса — стимул для новых достижений, реализации перспективных проектов, — говорит предприниматель Б. Исматов. — Планируем открыть при цехе фирменный магазин, увеличить объемы производства и расширить сферу деятельности.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

## Конкурсы

## На пути к заветной мечте

**Мир и спокойствие в нашей стране, неприкосненность ее границ зависит от уровня подготовки и слаженных действий военнослужащих пограничных войск Службы национальной безопасности, служить в которых сегодня хотят многие молодые люди.**

Сделать важный шаг на пути к достижению заветной мечты представителям молодежи помогает республиканский конкурс «Ёш чегарчилар», ежегодно выявляющий немало талантливых и целеустремленных юношей. Недавно такой шанс представился парням из Кашкадарьинской области, принявшим участие в областном этапе конкурса, проводимом в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» города Карши.

В нынешнем году участникам предстояло продемонстрировать знания произведений Президента страны, законов «О государственной границе Республики Узбекистан» и «О всеобщей воинской обязан-



ности и военной службе», наставников строевой подготовки, в оказании первой медицинской помощи, а также состязаться в беге, подтягиваниях, метании гранат, стрельбе и других дисциплинах.

Стоит отметить, что за ходом проведения областного этапа конкурса следило более пяти тысяч зрителей, которые поддерживали участников аплодисментами.

Это в немалой степени помогло учащимся академичес-

кого лицея № 3 из Китабского района, вошедшем в команду «Калкон», безошибочно справившись с заданиями, набрав наибольшее количество баллов и получить путевку в финал. В шаге от победы была и команда «Ёш харбийлар» из Нишинского профессионального колледжа бытовых услуг. Троицкий призер замкнули ребята из команды «Бургут» Шахрисабзского агропромышленного колледжа.

Другой не менее захватывающий турнир для будущих защитников Родины — областной этап военно-спортивных соревнований «Шункорлар» состоялся в школе подготовки сержантов Юго-Западного особого военного округа.

За право участия в финале здесь боролись 14 команд из лицеев и колледжей Кашкадарьинской области. В ходе состязаний, организованных Министерством обороны Узбекистана совместно с ОДМ «Камолот» и рядом других организаций, ребята продемонстрировали высокую физическую подготовку, а также свои знания и науки в военной сфере. Безусловно, не обошлось и без показательных выступлений по строевой подготовке, марша с песнями.

В итоге победителем областного этапа «Шункорлар-2016» стала команда «Бургут» из Каршинского района. Второе и третье места соответственно заняли команды «Сарҳад» из города Карши и «Ватанпарварлар» из Китабского района.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

## Закон вступил в силу

## Укрепляются правовые основы таможенного дела

**Закон «Об утверждении Таможенного кодекса Республики Узбекистан» подписан главой государства и опубликован в печати 21 января 2016 года. Данный правовой акт имеет важное значение для повышения эффективности таможенного контроля в стране, регулирования товарооборота, развития внешней торговли. О сути и значении вступающего в силу правового акта рассказывают члены парламента и специалисты.**

**Умиджон СУЛАЙМОНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан:**

— Под руководством Президента нашей стране последовательно осуществляются меры по дальнейшему улучшению таможенного дела, совершенствованию его правовых основ. Принятые за минувший период законы стали основой для эффективного функционирования данной системы.

Принятие новой редакции Таможенного кодекса продиктовано требованием времени, необходимостью формирования целостной законодательной базы таможенного дела, отвечающей международным стандартам, обеспечения единого применения правовых норм на всех уровнях таможенного управления, повышения комплекности и прозрачности таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности.

Следует отметить, что в процессе разработки данного кодекса в Законодательной палате к его обсуждению был привлечен широкий круг не только специалистов соответствующих министерств и ведомств, но и субъектов предпринимательства. Выработанные ими предложения учтены при подготовке данного правового акта.

Составленный за последние годы Таможенный кодекс принципиально отличается от прежней редакции. В нем предусмотрено обеспечение единогообразного применения правовых норм и подходов на всех стадиях и уровнях таможенного администрирования, открытости таможенной деятельности.

Кодекс упрощен порядок выдачи различных видов документов разрешительного характера. Значительно оптимизирован порядок перемещения с коммерческой и некоммерческой целью транспортных

средств, также товаров через таможенную границу трубопроводным транспортом и по линиям электропередачи. Введены новые формы таможенного контроля, что будет способствовать его полноценному проведению, сокращению времени на оформление процедур.

Сайёра БАРАТОВА, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

— Принятие новой редакции Таможенного кодекса соответствует нынешним требованиям и задачам дальнейшей либерализации и углубления экономических реформ. Сформирована единая законодательная база, объединяющая ранее разрозненные нормы и положения, унифицированы подходы к осуществлению таможенных процедур. Процесс таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности становится более прозрачным. При разработке данного правового акта за

основу были взяты новые подходы и принципы обеспечения экономической безопасности нашего государства.

Особо следует отметить, что сенаторы, рассмотрев Таможенный кодекс на очередном пленарном заседании, провели широкую работу по разъяснению его норм в регионах при участии экспертов сферы, ученых, представителей соответствующих министерств и ведомств. Мы рассказали участникам внешнеэкономической деятельности о новшествах, предусмотренных принятой редакцией Таможенного кодекса.

Так, внедрение в данную сферу принципа «одно окно» позволит улучшить условия для осуществления внешнеэкономической деятельности, устранив имеющиеся административные и технические препятствия. Также значительно упрощается процесс таможенного оформления товаров, что создает предпосылки для повышения эффективности таможенного контроля и улучшения качества оказываемых госорганами услуг. Особенно важно, что с вступлением в силу новой редакции Таможенного кодекса сокращается количество

подзаконных нормативно-правовых актов, устраиваются противоречивые нормы. Более точное их определение обеспечит безусловное исполнение законодательства, обеспечит к ликвидации бюрократических преград во внешней торговле. Это будет законодательный акт прямого действия.

Камолиддин ВАККОСОВ,

главный инспектор управления Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан:

— В Таможенном кодексе в новой редакции объединены положения и нормы таможенного администрирования, включая все виды таможенных операций, четко определены права всех участников процесса таможенного оформления, механизмы регулирования их отношений, что будет способствовать созданию устойчивой таможенной системы.

Как известно, сегодня большое значение имеет внедрение современных форм взаимодействия участников внешнеэкономической деятельности с органами таможни, основанных на использовании информационно-коммуникационных технологий. Кодексом закреплен порядок деятель-

ности единой автоматизированной информационной системы Государственного таможенного комитета, что направлено на значительное сокращение количества документов, предоставляемых в таможенные органы. А это в свою очередь упрощает процедуры таможенного оформления товаров участниками внешнеэкономической деятельности.

Предоставление необходимых для таможенного оформления документов в электронном виде, электронное декларирование и использование электронной подписи, безусловно, упростит и ускорит проведение таможенного контроля.

В кодексе также детально регулируются вопросы таможенных платежей. Отдельная глава посвящена порядку исчисления и уплаты таможенных платежей, их срокам. В целом упрощение формальностей перевода платежей в Государственный бюджет даст возможность сократить затрачиваемое на этот процесс время.

Вступление в силу Таможенного кодекса, принятого с целью совершенствования таможенного законодательства, будет служить развитию правовых основ таможенного дела, дальнейшему повышению его эффективности.

Записала Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

## Больше зарубежных инвесторов — выше рост экономики

1

В соответствии с данным документом для иностранных инвесторов в уставном капитале акционерно-коммерческого банка должна быть не менее 15 процентов, что создаст прочный фундамент увеличения спектра оказываемых услуг и улучшения их качества, широкого применения международного опыта и стандартов, расширения присутствия на внешних рынках, укрепления инвестиционного потенциала.

По словам специалистов, в настоящее время продолжается работа по упорядочению деятельности коммерческих банков и банковского надзора на основе международных стандартов и норм, обеспечения их прозрачности. Присвоение всем отечественным коммерческим банкам положительных оценок ведущими международными рейтинговыми агентствами также играет важную роль в расширении сотрудничества с международными финансовыми институтами, особенно в повышении инвестиционной активности.

Участники мероприятия были проинформированы, что в настоящее время ряд банков путем продажи государственной доли в своем акционерном капитале или выпуском дополнительных акций уже предлагает иностранным инвесторам пакеты своих акций.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

## Узбекистан — наш общий дом

## Живем дружно и в согласии

**Региональный этап VI республиканского фестиваля дружбы и культуры «Узбекистан — наш общий дом» прошел в Андижанской области.**

Открывшись торжественным мероприятием в театре имени Бабура, фестиваль праздничной волной прокатился от областного центра до окраин. Красочные акции прошли в махалле «Ордай» Ходжабадского района, Андижанском государственном университете и сельскохозяйственном институте. В Пахтабадском профессиональном колледже бытового обслуживания под девизом «Наша сила в единстве и сплоченности» учащиеся устроили выставки, концерты, творческие встречи. В парке культуры и отдыха Пахтабада выступили художественные коллективы всех национальных культурных центров области, показав многообразие и в то же время гармонию костюмов, музыки, танцев.

В рамках фестиваля, на котором важное место занимала тема Года здоровой матери и ребенка, состоялся научно-практический семинар «Роль международного соглашения в воспитании здорового поколения», организованный Республиканским интернациональным культурным центром в сотрудничестве с Министерством высшего и среднего специального образования, Комитетом по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Комитетом женщин Узбекистана, Республиканским творческим объединением «Тасвирий ойин», общественным движением молодежи «Камолот», фондом «Махалла», Академией художеств Узбекистана и национальными культурными центрами.

Большой интерес у жителей Андижана вызвала фотовыставка, устроенная творческим объединением «Тасвирий ойин». На более чем 120 фотографиях — представители всех наций и народностей, проживающих в Узбекистане в мире и согласии, имеющих все условия для сохранения и развития своей самобытной культуры. На выставке «Мы — дети твои, Узбекистан!» были представлены картины живописцев нашей страны, произведения прикладного искусства, изделия ремесленников, блюда национальной кухни. Словом, вся палитра неиссякаемых творческих талантов дружных жителей области засверкала на фестивале.

— На национальности я кыргыз, — говорит житель села Озод Кургантепинского района У



**Занятость****С дипломом колледжа ждут на производстве**

На расширенном заседании Кабинета Министров глава государства отметил, что устойчиво высокие темпы роста экономики и сферы услуг создали необходимые условия для реализации важнейшей приоритетной задачи — обеспечения занятости населения, прежде всего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений.

Большая работа в данном направлении проводится в регионах. Так, с этого учебного года в нашем колледже при содействии городского хокимията, ряда организаций и предприятий создана рабочая группа по мониторингу обеспечения занятости выпускников. Основной ее задачей является оптимальное распределение закончивших учебу на работу, исходя из места жительства, полученной профессии, уровня знаний. Для этого

создана информационная база, включающая анкетные данные учащихся и оценки по пройденной производственной практике, другую информацию, которая будет учтена при трудоустройстве молодого специалиста на основе четырехстороннего договора между образовательным учреждением, выпускником, работодателем и хокимиятом.

Параллельно комиссии будет проанализирована деятельность местных предприятий, потреб-

ность в специалистах, чтобы оперативно реагировать на спрос кадров, одновременно рекомендовать руководству колледжей готовить больше рабочих того или иного профиля в зависимости от потребностей производства.

Из 367 выпускников, окончивших наш колледж в прошлом учебном году, обеспечена занятость 333, несколько человек продолжили обучение в вузах. В этом году выпустим 362 специалиста по восьми направлениям, среди которых слесари, сантехники, плотники, швеи. При составлении резюме учащихся, организаций учебной и преддипломной практики учитываются их желание и склонности к будущему делу. Так,

по данным опроса, 62 учащихся пожелали заняться бизнесом. Еженедельно для них проводятся учебные семинары по организации предпринимательской деятельности, составлению бизнес-планов и другим направлениям. Есть договоренность с рядом государственных организаций и предприятиями частного сектора по проведению учебной практики учащихся и их дальнейшему трудоустройству. Наши постоянными партнерами стали иностранные предприятия «Baraka Tex», ООО «Inzim-Tex», СП «Mili Guliston Textil». В них новичков дополнительно обучают опытные наставники, которые делятся тонкостями работы на современном оборудовании, проводят

инструктаж по соблюдению правил техники безопасности.

Почти 40 процентов выпускников 2015/2016 учебного года — девушки. Специально созданным в учебном заведении штабом налажена работа по их трудоустройству. 32 девушки проходят учебную практику на текстильном предприятии ООО «Inzim-Tex». Многие выпускницы еще до окончания занятий успешно прошли практику и конкурсный отбор. На основе четырехсторонних договоров они будут трудоустроены на производстве.

**Алишер ХАЖИМУРАТОВ,  
директор Гулистанского строительного профессионального колледжа.**

**Учат строить качественно и быстро**

безных странах и многое другое.

В колледже созданы все условия для занятий спортом. Имеются спортивный зал, несколько площадок для игры в футбол, волейбол и баскетбол. Регулярно проводятся мероприятия и «круглые столы», посвященные вопросам духовности и просветительства, развитию градостроительства, правилам техники безопасности и другим. Каждая суббота в колледже объявленна Днем чистоты.

Профессиональный колледж опекает Государственный комитет Республики Узбекистан по архитектуре и строительству. Учащиеся проходят практику на базе крупнейших строительных организаций, компаний страны.

Сегодня десятки выпускников продолжают обучение в различных вузах. На основе четырехстороннего договора «колледж — выпускник — работодатель — хокимият» учащиеся прикрепляются к предприятиям и организациям для прохождения практики и дальнейшего трудоустройства.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,  
наш корр.**

**Из древней Олимпии — на солнечную «Маракану»**

Сегодня, за 106 дней до начала летних игр в Бразилии, стартует эстафета ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ

По традиции действие начинается на Родине игр, в греческой Олимпии, как это делалось во время античных соревнований. Оно служило напоминанием о подвиге титана Прометея, похищенного, как следует из известного мифа, огнем у Зевса и подарившего его людям.

В настоящее время церемония проводится изображающие жриц акропись, которые зажигают огонь с помощью параболического зеркала, фокусирующего лучи Солнца. На территории Греции сегодня, по сообщению международных гидрометеорологических служб, ожидается ясная погода.

После огонь перенесут к алтарю на античном олимпийском стадионе, где зажгут факел первого бегуна эстафеты. Чести стать им достоен 25-летний греческий чемпион мира по спортивной гимнастике Элефтериос Петруниас, сообщается на официальном сайте МОК. Факелонесец по традиции остановится у памятника основателю

современного олимпийского движения барону Пьеру де Кубертену. Далее состоится передача пламени представителю хозяев нынешних игр — двукратному олимпийскому чемпиону по волейболу бразильцу Джоване Гавио.

Завершив греческий участок, эстафета направится в бразильскую столицу. С 3 мая и до самого открытия игр 5 августа на стадионе «Маракана» в Рио-де-Жанейро олимпийский огонь преодолеет по территории Бразилии 20 тысяч километров по суше и 10 тысяч — по воздуху. Всего факелонесцами станут около 12 тысяч человек.

Стоит упомянуть и про сам факел. Его дизайн специально разработан для игры четырехлетия, конструкция выполнена из алюминия и

**Г В мире о нас****«Маг чисел из Хорезма»**

— под таким заголовком в немецком ежеквартальном общественно-культурном журнале «Polizeichor» опубликована статья, посвященная вкладу выдающегося узбекского ученого-математика Аль-Хорезми в развитие мировой науки и культуры.

В материале сообщается, что Хорезм — это область, расположенная в западной части современного Узбекистана, где в IX—XIV веках наука и культура достигли своего небывалого расцвета. Как отмечает издание, этот регион дал миру целую плеяду выдающихся ученых и мыслителей, одним из которых является Абу Джраф Мухаммад ибн Муса аль-Хорезми.

Далее журнал знакомит читателей с краткой биографией нашего великого предка. «Аль-Хорезми получил начальное образование у известных ученых Мавераннахра. Большую часть своей жизни он провел в Багдаде, возглавляя «Дом мудрости», созданный при халифе Аль-Мамуне».

«Polizeichor» подчеркивает, что узбекский ученик является автором многочисленных трудов по математике, астрономии и географии, наиболее известными из которых являются «Книга об индийском счете» и «Книга об исчислении аль-джабра и аль-мукальбы». От названия последней произошло слово «алгебра». Как пишет журнал, «Аль-Хорезми впервые представил алгебру как самостоятельную науку об общих методах решения линейных и квадратных уравнений, дал их классификацию. Кроме того, в этом труде приведены и геометрические способы решения уравнений».

**ИА «Жахон».**



весит полтора килограмма. При передаче огня факел у принимающего будет увеличиваться в высоту с 63,5 до 69 сантиметров благодаря выдвижному механизму, который включается при соприкосновении с теплой поверхностью. По задумке разработчиков, разные его части символизируют Солнце, золотые награды, зелень холмов и долин Бразилии, море и самый известный пляж Рио — Конкапабану.

**Подготовил Р. АЛИШЕРОВ.**

**Возможности без границ****Из-за партии — сразу в бизнес**

**Всегда непросто сделать первый шаг, а тем более начинать новое, малоизвестное дело, важное для дальнейшей жизни. В такой момент вопросов больше, чем ответов: правильно ли поступил, не ошибся ли? Как пойдет дело, создаваемое на свой страх и риск? Что обеспечит его успех?**

Ими задавалась и Малика Ахмедова, решившая избрать стезю предпринимательства, основав бизнес в виде небольшой автомастерской. В Ташкентском экономическом колледже, где она учились, идею поддержали, оказали содействие в получении кредита на льготной основе в одном из отделений коммерческого банка. Важную роль в выборе девушкой профессии сыграли и полученные в стенах колледжа знания по основам предпринимательства, навыки по составлению бизнес-плана, его последовательной реализации, анализу рынка, другим аспектам.

— Все, чему я научилась в колледже, здорово помогает мне сейчас в предпринимательской деятельности, — делится Малика. — Умение планировать работу, делать расчеты по расходу ресурсов, ассоциирование на дальнейшее развитие предприятия и многое другое способствует росту объемов производства, увеличению числа клиентов, улуч-

шению качества их обслуживания. Если в прошлом году, оканчивая колледж, все-таки были некоторые сомнения в правильности выбора профессии, то теперь, когда наш бизнес стал развиваться, я испытываю чувство искренней признательности наставникам, всем оказавшим поддержку, кто советом, а кто делом, ответственным лицом — работникам банка, хокимията, налоговой. Кроме того, благодарна отцу, проработавшему в сфере транспорта около сорока лет, который, как и мои учителя, поверил в меня, поддержал идею и помогает ценными наставлениями сейчас.

Сегодня на авторемонтном предприятии под началом Малики Ахмедовой трудятся четыре человека. Вместе им удалось за полтора года достичь немалого — занять достойную нишу на рынке услуг, сформировать базу постоянных клиентов, в том числе девять крупных автопредприятий в Миэрз Улугбекском районе, где расположена их автомастерская.

Бизнес-идеи наших выпускников: Сардора Кучкорова по созданию теплицы для выращивания овощей, Ислома Орипова по организации автомастерской, Парвины Сайту- ловой — производства товаров из текстиля, Шерзода Анварова — розничной торговли, Баҳром Темиров направил кредитные средства на производство текстильной продукции.

— В нынешнем году колледж заканчивают свыше шестисот выпускников, из них около ста выразили желание стать предпринимателями в разные сроки после окончания колледжа, — говорит молодая директора по производственному обучению Ханифа Икромова.

Часть из них подготовила бизнес-идеи, которые всесторонне изучаются представителями коммерческих банков, Торгово-промышленной палаты, ОДМ «Камолот».

Авторам лучших бизнес-идей выдадут льготные кредиты. Будущим предпринимателям важно, на мой взгляд, не только набираться знаний, но и формировать бизнес-идею, которая неслышь бы в себе мультифункциональный эффект, то есть стимулировала бы рост других сфер и отраслей, создание рабочих мест, развивающую инфраструктуру.

Бизнес-идеи наших выпускников: Сардора Кучкорова по созданию теплицы для выращивания овощей, Ислома Орипова по организации автомастерской, Парвины Сайту-

ловой — производства товаров из текстиля, Шерзода Анварова — розничной торговли, Баҳром Темиров направил кредитные средства на производство текстильной продукции.

— В нынешнем году колледж заканчивают свыше шестисот выпускников, из них около ста выразили желание стать предпринимателями в разные сроки после окончания колледжа, — говорит заместитель директора по производственному обучению Ханифа Икромова.

Часть из них подготовила бизнес-идеи, которые всесторонне изучаются представителями коммерческих банков, Торгово-промышленной палаты, ОДМ «Камолот».

Авторам лучших бизнес-идей выдадут льготные кредиты. Будущим предпринимателям важно, на мой взгляд, не только набираться знаний, но и формировать бизнес-идею, которая неслышь бы в себе мультифункциональный эффект, то есть стимулировала бы рост других сфер и отраслей, создание рабочих мест, развивающую инфраструктуру.

Бизнес-идеи наших выпускников: Сардора Кучкорова по созданию теплицы для выращивания овощей, Ислома Орипова по организации автомастерской, Парвины Сайту-



вателей основ предпринимательства и бизнеса, координатор центра «Шаддиркор», созданный в колледже, Мавруд Максудова. — На встречи с известными предпринимателями Юнусабадского района, где расположен наш колледж, бывшими его выпускниками, занимающимися бизнесом, представителями коммерческих банков и Торгово-промышленной палаты наряду с учащимися приглашают и их родители. Нередко гостьем таких встреч стала наша первая ласточка, как ее зовем, выпускница недавних лет Сохиба Кутбиддинова. На проведенном в 2012 году конкурсе среди выпускников лицеев и колледжей ее бизнес-идея была признана лучшей в республике. Получив кредит, она открыла небольшое предприятие по переработке сельхозпродукции. К настоящему времени ее проект разросся до уровня успешного семейного бизнеса, в котором задействована и заинтересована вся ее семья. Приглашения в колледж, бывшими его выпускниками, занимающимися бизнесом, представителями коммерческих банков и Торгово-промышленной палаты наряду с учащимися приглашают и их родители. Словом, добиваемся, чтобы наш выпускник имел надежный тыл и дома, в лице родителей. Близких. Ведь предпринимательство — мир не только огромных возможностей, но и высокой ответственности, о которой надо знать каждому, кто в него входит.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш корр.**

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 10000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор